

代工拼装模型成职业,“玩玩具”也能赚钱 模型代工师 童心亦匠心

本报记者 刘畅文并摄



就消失了。

功夫却在模型之外

2018年开始,刘仁亮逐渐觉得“素组”的模型已经满足不了自己的需求。看着网上模型论坛里的模型爱好者们经过喷漆改色和改造的模型作品,他买来喷漆笔、油漆、喷漆箱、防毒面具等设备,自己也开始学习模型喷漆、涂装和改造。

随着制作水平的提升,刘仁亮经常将自己的作品晒到网上与网友分享,就有人问他做好的模型出不出售。“第一次卖模型作品收入400元,其实算上买模型的钱和制作花费的时间,并没赚钱。”刘仁亮说,但他看到自己的作品能得到别人的认可,特别高兴。

对模型进行喷漆改色、旧化涂装、机械结构改造,是个很有技术含量的手艺活,但也能最大限度地提升模型的质感,将玩具变成工艺品甚至是艺术品。“不过,不是每一个喜欢模型的人都有时间和精力去学习制作一台自己想要的模型作品。”刘仁亮介绍,而且喷漆等工序因为有一定的毒性,对场地环境和设备要求较高。因此,不

社会新角色

少人开始询问刘仁亮,能否帮忙代工制作模型。2019年,刘仁亮通过社交媒体,正式开始“接单”代工,他的社交媒体账号粉丝也越来越多。

玩具童心更是匠心

刘仁亮介绍,有代工需求的人多数都是对模型有一定了解的模型爱好者,对模型的配色、改造等都有自己的想法。“制作前、制作进行中都会和客户对配色方案、改造方案和细节不断进行沟通,代工费也会根据客户的要求而有所不同。”刘仁亮说。

而在模型爱好者之间,大家嬉笑时会说自己是“玩模型”的,但是一旦进入做模型的状态,却极度认真,对每个工序和细节都容不得半点“玩耍”。

正是因为有复杂的工序,每个模型爱好者也都有自己的理解、自己的追求,所以即便是同一个模型,不同的人做出来的模型也不一样。而对于刘仁亮来说,代工制作一个1/100比例的模型需要一个月,一年最多代工十几台模型。“市场中也有很多成品玩具,我要保证我的作品在外观和质感上比那些成品玩具强很多。”刘仁亮说,虽然手工制作无法完全避免瑕疵,但也要十分认真仔细对待每一道工序,因为发现瑕疵而返工也是常有的事。

“将成百上千的零件,组装并改造成一件令人惊艳的工艺品甚至艺术品的过程,很有成就感,这也是模型制作最吸引我的地方。”刘仁亮说。

三月春风暖 喜报送到家

本报讯(记者李倩 通讯员方松松)日前,东丽区退役军人事务局联合区人武部、相关街道组织开展送喜报活动,用满满的仪式感,宣扬功臣荣誉,感谢立功军人们保家卫国的奉献精神,也让军属共享荣光和喜悦,营造“一人立功、全家光荣”的浓厚氛围。

在立功受奖军人家里,军属佩戴大红花双手接过装裱精致的三等功立功喜报,在表达祝贺与敬意的掌声中充满自豪。“我们会一如既往地支持兴军,更好地操持小家,照顾好儿女,让他放心地为国家作贡献,也为孩子树立好榜样。”立功军人家属表示。开展送喜报活动不仅是对军人拼搏奋斗、无私奉献的褒奖,更彰显着党和政府对军人军属的关心和尊重。东丽区将继续弘扬新时代拥军优属光荣传统,积极营造尊崇军人、爱军拥军的浓厚氛围。



阻车桩损坏倒地

本报讯(记者刘畅)昨日,有市民拨打本报热线电话反映,河北区小红星路人行道上两处阻车桩损坏倒地,导致一些车辆在人行道上停放,影响市民通行。

记者来到小红星路,在中国邮政门一侧的人行道上看到两个石材阻车桩损坏倒卧在地。而在不远处的路名牌下,同样有两个阻车桩损坏倒地。据附近小区居民介绍,此处人行道经常有车辆违规停放,阻车桩损坏倒地后就失去了作用。记者采访时看到,人行道上停着几辆汽车。

记者之后就此情况联系12345政务服务便民热线,值班人员表示将联系相关部门确定阻车桩权属后进行进一步处理。

(奖高先生信息费25元)

休闲座椅塌落 影响市民使用



本报讯(记者何欣)热心市民杜先生前日向本报热线反映,在河西区环湖中路与宾水道交口附近,路边人行道上的一张休闲座椅损坏塌落,影响市民休息使用。

记者在现场看到,在环湖中路东侧,距宾水道50米左右的路边人行道上,安装了一张供市民休息的休闲座椅。座椅的两端为石质墩基,上面横放着一块石板,石板上固定着木质座板。记者观察发现,支撑座板两端的墩基出现移位,导致座板从墩基上脱落掉在地上,已经无法正常使用。住在附近滨水北里小区的居民李先生说,这张座椅已经损坏四五天时间了,希望有关部门尽快处理。

记者随后将上述情况反映给属地天塔街道办事处,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确定并联系产权单位及时处理。何欣摄(奖杜先生信息费25元)

“老公安”志愿服务队 维护社区安全

东丽区张贵庄街道永平巷社区有一支“老公安”先锋示范服务队。他们每天在社区内巡逻、调解矛盾纠纷、普法反诈宣传,开展形式多样的志愿服务,以维护社区安全。据了解,这支平均年龄70岁的服务队成立于2020年,最初由5名退休民警组成,在队长王在正的带领下,现在已经扩大到19人。

本报记者 周伟 通讯员 翟鑫彬摄



269分钟守护 只为他平安到达!

本报讯(记者张家民 通讯员曹东齐)近日,一名危重病人乘高铁前往上海。在269分钟的路途中,天津客运段乘务人员全程精心守护,让该旅客平安到达上海。

3月13日,从北京南开往上海的G27次列车1车商务座迎来了一位特殊的旅客——不仅使用了担架、氧气、呼吸设备,还有随行的医务人员。天

津客运段G27次乘务组高度重视。从站台到列车上,列车长李琛组织乘务人员全力做好配合,保障这位特殊旅客乘车顺利。同时,李琛根据本趟列车的客流情况,及时开辟绿色通道,并与周围旅客协商,为患病旅客创造相对独立的乘车空间,方便医务人员放置设备,从而为患病旅客提供一个更加安静的乘车环境。

乘车途中,由于患病旅客病情危重,几次实施紧急抢救,乘务组本着“安全第一,生命至上”的原则,随时做好应急准备,悉心守护在旅客身边,最终旅客平安到达上海站。旅客家属被乘务组全程精心的守护感动得热泪盈眶,连连道谢。随行的医务人员也激动地对乘务班组说:“你们真棒,为你们点赞,为高铁点赞!”